

MORVORSKI

Večernik

Leto IV. (XI.), šte. 271

Maribor, četrtek 27. novembra 1930

»JUTRA«

Izhaja razun nedelje in praznikov vsak dan ob 16. uri
Račun pri poštnem ček zav. v Ljubljani št. 11.409
Velja mesečno prejemati v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom pa 12 DinTelefon:
Uredn. 2440 Uprava 2455Uredništvo in uprava: Maribor, Aleksandrova cesta št. 13
Oglasi po tarifu
Oglase sprejema tudi oglasni oddelak „Jutra“ v Ljubljani, Prešernova ulica št. 4

* Velja Vukičević

DANES PONOČI JE NEPRIČAKOVANO UMRL V BEOGRADU ZNANI RADIKALNI POLITIK, BIVŠI MINISTRKI PREDSEDNIK VELJA VUKIČEVIĆ.

BEOGRAD, 27. nov. Danes ob 1. uri ponoči je nenadoma preminul na svojem stanovanju bivši ministrski predsednik in eden vodilnih politikov bivše narodno-radikalne stranke. Velja Vukičević. Njegova smrt je iznenadila ne samo njegove prijatelje, temveč tudi njegovo družino in sorodnike. Sinoči je bil še zdrav in vesel v krogu svoje rodbine. Ob pol 11. zvečer je začel tožiti, da mu nagaja srce in se je zato umaknil v spalnico. Da bi si umiril srce, je hotel pušiti, kar pa so mu žena in otroci odsvetovali. Kljub temu je pokadil cigareto. Ker pa mu srce še ni odleglo, so poklicali zdravnika dr. Sima, ki stanuje v isti hiši. Ta je ugo-

govoril lahko srčno nervozo, izjavil pa je obenem, da ni nič nevarnega. Tudi Vukičević sam je zatrjeval, da ni nič resnega in je legel nato v posteljo. Ob enih ponoči je dobil drugi, zelo močen srčni napad, kateremu je takoj podlegel.

Vest o njegovi smrti se je še tekom noči naglo razširila po vsem mestu.

Pokoini Vukičević je bil rojen 1871. leta v Smederevu in se je po dovršenem študiju na beograjski visoki šoli že v mladih letih posvetil politiki ter je igral v bivši radikalni stranki veliko vlogo. Bil je ponovno minister v raznih resorih, po Pašičevi smrti pa je bil večkrat tudi ministrski predsednik.

Potres o razdejanje na na Japonskem

CELE POKRAJINE OPUSTOŠENE IN RAZDEJANE. — NA TISOČE MRTVIH IN RANJENIH. — MILIJARNA ŠKODA. — STRAH PRED GLAVNIM SUNKOM.

TOKIO, 27. nov. Japonsko je zadela včeraj zjutraj nova težka potresna neseča, ki je zahtevala na stotine smrtnih človeških žrtev, veliko oseb pa je bilo ranjenih. Najbolj je prizadeta pokrajina Sizuoka, približno sto milj od Tokio, dočim je potres zopet japonski prestolici prizanesel. Cela vrsta hiš se je porušila, vmes pa so še nastali požari, ki so povečali gorje. Vasi Nišoma, Numasu, Nagako, Ito in Atoma so tako popolnoma zgorele. Letovišče Hakonemasi, katero je že leta 1923. potres uničil, a je bilo zopet obnovljeno, je potresna katastrofa sedaj zopet zravnala z zemljo. Ponekod so privreli na dan vsled potresa tudi močni vreli. V opustošenih pokrajinah še vedno razsajajo požari. Vlada je odposlala na pomoč močne vojaške oddelke in tudi velike zaloge živil. Po uradnih podatkih je izumrlo življenje pri potresni neseči 223 ljudi, 146 oseb pa je bilo ranjenih.

LONDON, 27. novembra. Po najnovejših vesteh iz japonskega potresnega ozemlja sodijo, da je bilo ubitih okrog 900. ranjenih pa na tisoče ljudi. Sunki se še vedno ponavljajo in povzročajo vedno nova razdejanja. Samo na polotoku Idsu je nad 900 ranjenih in mrtvih. Ta polotok je bil že večkrat

razdejan in je tudi sedaj zelo hudo prizadet. Mesto Mišima je popolnoma izginilo, sosednje mesto Namasu in 2 vasi so v razvalinah. Predor, ki so ga gradili tamkaj za skrajšanje železniške zveze in ki je stal že dosedaj nad življenje v potresn. ozemlju je skoraj 20 milijonov, je porušen. Gospodarsko popolnoma prenehalo in po vsej japonski vlada velika žalost. Škoda se ceni na več milijonov, strokovnjaki pa izražajo bojazen, da bo glavni potresni sunek še sledil.

Razlastitev u vojaške surhe u Italiji

RIM, 27. novembra. Fašistovski korporacijski parlament je na svoji včerajšnji seji odobril zakonski načrt, ki določa razlastitev u vojaške svrhe. Po tem zakonu je država pooblaščenca, da zlasti v obmejnih pokrajinah odvzame lastnikom zemljišča in objekte, o katerih smatra, da so potrebni za obrambo ali sploh za vojaške svrhe.

Bojkot volitev u Egiptu

KAIRO, 27. nov. Liberalna in Vaf-stranka ste sestavili skupen odbor, v katerem je tudi več bivših ministrov,

posebno Evrope. Angleško časopisje se z vsem tem vedno češče in resneje bavi.

Tako se tedaj pripravlja teren za preorientacijo Anelije za novo tesno zvezo s Francijo in njenimi prijatelji-cami Beležjo, Jugoslavijo, Romunijo, Češkoslovaško in Poljsko proti italijansko - nemško - ruskim konspiracijam. Zato moramo že danes z vso gotovostjo računati, da bo Anglija v slučaju kakršnekoli resne nevarnosti odločno na strani Francije. Tako se ti odnosi tedaj zopet vračajo k svojemu izhodišču pred svetovno vojno in kristalizacija delitve sveta na dve skupini pridobiva dan za dan večje oblike

in ki ima nalogo, da izvede akcijo za uspešen bojkot proti egiptovskim parlamentarnim volitvam. Liberalni list »Ras Siamza« poziva egiptovski narod, naj bo pri predstojeh volitvah pasiven, da se bo zrušila vlada Sidk-paše.

Zadruga brivcev v Mariboru

obvešča cenj občinstvo in svoje člane, da bodo brivnice in česalni saloni odprti na državni praznik v ponedeljek, dne 1. dec. do 12. ure. To velja za mesto in okolico Maribor in Celje. V vseh ostalih krajih bivše mariborske oblasti bodo ti lokali odprti na nedeljo, dne 30. t. m. do 12. ure, a v ponedeljek, na državni praznik zaprti ves dan. Na državni praznik, dne 17. dec. bodo zaprti ozir. odprti brivski lokali kakor zgoraj, dne 16. dec. se bo delalo do 8. ure zvečer.

Ni dneva brez tatvine kolesa.

Včeraj je bilo prevzitarju Vinka Stravsu iz Sv. Petra ukradeno kolo iz veže hiše št. 14 na Aleksandrovi cesti.

Mal karambol.

Včeraj krog 19. zvečer je vozač osebnega avta 2909 izpred hotela Meran zavezil tako neprevidno in brez dajanja znakov na cesto, da je zadel s sprednjim delom v zadnji blatobran avtomobila avtotaksarja Čepla, ki je privozil popolnoma pravilno po cesti, in mu napravil 700 Din škode.

Ponočni gost.

Brezposelni natakari Jožef G. je sinoči popival v gostilni Maribor in se ga do-dobra nalezal. Ko so gostilno zaprti, je krog 1. ponoči splezal nad zaprta glavna vrata, potrl nad vrati nekaj šip in splezal na dvorišče, odtam pa odšel v točilnico in tam v pijanosti zaspal. Natakariji, ki so ga zapazili, so poklicali stražnika, ki je ponočnega obiskovalca aretiral in odvedel k Grafu.

Pod sumom tatvine

je bil sinoči aretiran sinuga nekega tukajšnjega zdravnika, Jožef H. Osumljen je, da je gospodarju izmaknil tisoček. On tači in tudi našli niso pri njem nič, vendar pa govori mnogo okolnosti za njegovo krivdo.

Droblj iz Slov. Bistrice.

Kakor smo že poročali je vihar na našem Pohorju povzročil ogromno škodo. Pričetkom tega tedna se je mudil na Pohorju dva dni nadsvetnik Trampuš in ogledoval storjeno škodo. Vihar je ponekod gozdove dobesedno podrli, tako, da je vsak prehod nemogoč in morajo čelmačini, posebno z vprego, včasih po ure daleč naokoli. — Premeščena je od tukajšnjega sodišča k okrajnemu sodišču v Maribor Tkavc Tinka, pomožna uradnica. — Singerjev šivalni tečaj, ki se je vršil v Bistrici, je bil dobro obiskan; sedaj se vrši v Šmartnem na Pohorju. Vršil se bo 14 dni in je dobro obiskan, večinoma po kmetskih dekletih.

Razne nezgode.

Z levo roko je prišel v skobelni stroj 48letni mizar Vekoslav Živko iz Pobrežja ter se precej občutno ranil. — Pri popravilanju starega avtomobila si je poškodoval po tri prste leve in desne roke 22letni ključavničar Slavko Klampfer iz Vrhanove ulice. — Resnejša nezgoda pa se je davi pripetila strojni delavki v kartonažni tvornici Hergo v Pačjevi ulici 20letni Marti Parlovi. — Z desno roko je prišla pod rezilni stroj, ki ji je odrezal dva prsta desne roke — ljudskošolski učenec Herbert Strašek si je pri padcu z lestve na zabaviščni Dečeva doma zlomil desno roko v podlaktju. Prepeljati so ga morali v bolnico. —

Anglija in Francija

Enaki interesi in enake nevarnosti so ob začetku sedanjega stoletja zblížali obe največji zapadni evropski sili: Francijo in Anglijo. Ti interesi so obstojali v prvi vrsti v kolonijalni politiki in v svetovnem gospodarstvu, in prav iz teh razlogov sta pritegnili še veliko slovansko Rusijo v znani trojni sporazum. Šlo je za ohranitev kolonijalnega in svetovno-političnega umljalnega in svetovno-gospodarskega posestnega stanja ter za obče-politični prestiž. Vsa zveza tedaj ni bila toliko duhovna, kakor bi utegnil kdo misliti, ampak spekulativna. Obe zapadni velesili pa sta imeli, kakor smo uvodoma dejali, tudi skupne nevarnosti. Te je v prvi vrsti predstavljala predvojna velesila Nemčija z zavezniško Avstrijo. Njen nagli in kolosalni politični, kolonijalni in gospodarski razvoj je pretel porušiti staro ravnovesje, ogrožal je velikobritanski svetovni imperij, pa tudi Francijo samo kot tako na domačem evropskem področju.

Naraščanje evropske napetosti proti letu 1914. je obe zapadni sili še bolj zblíževalo in ju naposled privedlo do skupnega nastopa z orožjem. V svetovni vojni sta bili vodilni državi antantne skupine, dokler ni naposled prevzela duhovnega vodstva Amerika z Wilsonom. Wilsonova načela, ki so teoretično bila sijajna, praktično pa so se izrodila v kompromise in skrupucala, so že kmalu rodila nekako ohladitev in razrahljanje vezi med Francijo in Anglijo in kar je sledilo potem, je Anglijo bolj in bolj oddaljevalo od Francije in sponi od Evrope. Velika Britanija je iskala novih potov v svoji mednarodni politiki. Ker je že zredal po mirovni konferenci spoznala, da ji no porazu Nemčije postaja najvažnejša tekmovalka Amerika, je hotela paralizirati njen vpliv na isti način, kakor je paralizirala nekaj francoskega in ruskega — s tesnejšo politično in gospodarsko zvezo. Do popolne izvedbe te namere na ni prišlo. Interesi Amerike (USA) so preveč različni od interesov Velike Britanije.

Po tem delnem neuspehu je izsledilo, da se je Anglija odločila za splošno izolation hotela je s svojimi domninijoni in kolonijami ustvariti lastno mednarodno-politično svetovno prapacijo, ki bi tudi že tedaj izjavila, da se svetovni Danevrone principi-nialno ne bo pridružila. Mena namera je bila tedaj prenesti Evropo njeni-tisodi. Med tem je ona kakor v snovanju zvez med Ameriko doživela razočaranje tudi s svojimi kolonijami in dominijoni. Zednja imperialna kon-feranca se je zaključila z dteonancami ki so Anelija opozorila na nevarnost če bi se praveč oddaljila od Evrope pred vsem na od evrope etape in proiz-kazane zavezniče Francije. Spoznala je da je koncem koncov vendarle ev-tonelna država in da bi il v nevarnosti mogla edino Evropa pomoči.

Istočasno so na nastale nove nevarnosti, ki se tlečejo prav tako Anelije kakor Francije, morda prve še bolj kakor poslednje: koketiranje fašizma z Nemčijo in sovjetsko Rusijo! Sovjetska Rusija je bila že od vsega početka strastna sovražnica Velike Britanije. Intrigirala je proti njej v Kini, Indiji, Mali Aziji in celo v Afriki. Vsaka njena okrenitev bi tedaj pomenila novo nevarnost za Anelijo, taka okrenitev pa bi gotovo bila zveza z Italijo, Turčijo in Nemčijo. Poslednje izjave Mussolinija konference v An-kari, zveze Pima s Stahlhelmom, Hitlerjevci in Heimwehrrom in čudne zveze vse te skupine z Moskvo so v Londonu odzvali, da vidijo resno nevarnost za sedanjo ravnovesje sveta,

Kako bomo krili primanjkljaj?

K DANAŠNJI PRORAČUNSKI SEJI MARIBORSKEGA OBČINSKEGA SVETA

Proračun mariborske mestne občine, kakor ga je z nekaterimi nebitvenimi spremembami predelal finančni odsek občinskega sveta, izkazuje v rednem prometu 18.479.570 Din potrebščin in 6.593.658 Din rednega kritja, torej 11.885.962 Din primanjkljaja. Ta primanjkljaj je krit z 11.615.000 Din občinskih doklad in davščin, tako da ostane končnega primanjkljaja samo še 270.912 Din. Za ta primanjkljaj ne bo občinski svet iskal novega kritja, ker je pregled dohodkov v nekaterih panogah mestnega gospodarstva po kazal, da so dohodki dejansko višji nego so v novem proračunu predvideni, in se bo kril ta navidezni primanjkljaj na eni strani s štednjo, na drugi pa z zvišanjem dohodkov iz nekaterih postavk.

Proračun rednega kritja predvideva, kakor rečeno, 6.593.658 Din iz raznih občinskih taks, komisijskih pristojbin, tržnine, sejmnišče pristojbine, plovnine, tehtarine, opominarine, 12% nega veselicega davka, zamudnih obresti itd. Za izredno kritje pa so določene občinske doklade in samostojne občinske davščine. 50% na občinska doklada na zemljarino, zgradarino, pridobnino, družbeni davek in rentnino je predvidena v efektu Din 2.900.000, kakor letos.

Samostojne občinske davščine so sledeče:

Davščina na prenos nepremičnin iz pogodb med živimi 150.000 Din, davščina

na vino po 150 para na liter in vinski mošt po 100 para na liter 2.000.000 Din, davščina na pivo po 100 para na liter 900.000 Din, davščina na žganje, poslano žganje in likerje po 10 Din od hektoliterske stopnje alkohola 120.000 Din, davščina na šampanjec po 25 Din od steklenice 25.000 Din, 13% na gostaščina od kosmatega najeminskega donosa hiš 3.250.000 Din, kanalščina (6% od kosmatega najeminskega donosa hiš) Din 1.500.000, davščina na vozila 350.000 Din, davščina od prirastka na vrednost nepremičnin 250.000 Din, 10%-na davščina na prenočišča od kosmate oddajne cene sob 100.000 Din, davščina na pse 70.000 Din, torej skupno 11.615.000 Din. Končni primanjkljaj torej znaša 270.912 Din.

Tudi za izredni promet je finančni odsek sklenil še nekatere nove kredite in sicer 600.000 Din za napravo novih cest v koloniji, 262.000 Din za adaptacijo kazine, magistratnega poslopja in Girstmajerjeve hiše, za kopališče na otoku Din 1.500.000 itd. Za kritje teh novih investicij bo najela občina posojilo v iznosu približno 2 milijonov Din. Anuitete so v proračunu že predvidene. Mestno knjigovodstvo predlaga tudi najetje posojila v iznosu 1.315.000 Din za povečanje vodovoda in za nakup sveta poleg vodovoda in so tudi tozadavne anuitete že predvidene v proračunu mestnega vodovoda.

Mariborsko gledališče

REPERTOAR:

Četrtek, 28. novembra ob 20. uri »Življenje je lepo«, ab. B.

Petek, 28. novembra. Zaprto.

Sobota, 29. novembra ob 20. uri »Sveti plamen«. Znižane cene. Kuponi. Zadnjikrat.

Nedelja, 30. novembra ob 15. uri »Lutka«. Kuponi. — Ob 20. uri »Aleksandra«. Kuponi.

Ponedeljek, 1. decembra ob 15. uri »Življenje je lepo«. Kuponi. — Ob 20. uri »Dnevi našega življenja«. Kuponi. Slavnostna predstava.

»Sveti plamen« zadnjič na mariborskem odru. Pretresljiva drama iz povojnega življenja »Sveti plamen«, ki jo je napisal znani angleški dramatik Somerset Maugham, in za katero vlada v poslednjem času precejšnje povpraševanje, se bo vprizorila zadnjič v sezoni v soboto, 29. t. m. pri znižanih cenah.

Nedelja in 1. december v mariborskem gledališču. V nedeljo, 30. t. m. se ponovi ob 15. uri Audranova vesela in zabavna opereta »Lutka«, zvečer pa se po daljšem presledku vprizori Szirmaijeva opereta »Aleksandra«, pri kateri poje glavno vlogo zopet gdč. Udovičeva. — V ponedeljek, 1. decembra popoldne se vrši Achardova optimistična komedija »Življenje je lepo« pri kuponih, ob 20. uri pa se kot slavnostna predstava vprizori Leonida Andrejeva drama »Dnevi našega življenja«, ki razpravlja o bednem študentskem življenju v Moskvi. Veljajo kuponi.

Tečaj za pršenje barv v Ljubljani.

Na prošnjo nekaterih interesentov se sporoča, da se pristojbina za tečaj za pršenje barv na kovine in les, ki se bo vršil od 3. do 13. dec. v livarni Tehniške srednje šole, zniža na 50 Din za mojstre in 25 Din za pomočnike. Prijavni rok poteče v soboto, dne 29. t. m., izjemoma se sprejmejo prijave še ob otvoritvi tečaja 3. dec. ob 8. jutraj. — Zavod za pospeševanje obrta Zbornice za TOI v Ljubljani. —

Živinski sejem v Mariboru.

Na zadnji živinski sejem je bilo prignanih 6 konj, 6 bikov, 70 volov, 234 krav in 6 telet, skupno 322 komadov, prodalo pa se je 148 glav živine. Povprečne cene so hile sledeče: debeli voli 1 kg žive teže 8.50—9 Din, poldebili voli 7—7.75, biki za klanje 7 do 7.50, debele klavne krave 6—6.25, plemenske 4—5.75, mlada živina 7.50 do 9 Din. — Mesne cene: volovsko I. vrste 18—22 Din, II. vrste 16—18, telečje I. vrste 24—35, II. vrste 16 do 24, svinjsko sveže 15—27 Din. —

Debate po gostilnah.

Gostilne so nekaka zbirališča, krepčila in vedrila željnih sosedov, popotnikov in še raznih gostov. Posebno ob dolgih zimskih večerih se sliši v teh lokalih kaj živahno kramljanje in debatanje o tem in onem. Ko pa se duhovi po »rujnem« segrejejo, pa včasih udarijo z besedo precej prek meje dovoljene kritike. Take prilike kaj spretno uporabijo gotovi neredki ptički med nami, katerim je Jugoslavija še vedno trn v peti. Posegajo v debato v prid svojega naziranja, posebno še, ako vidijo v družbi znanca in prijatelja, pred katerimi se čutijo bolj varne. Ako je gostilničar naroden mož, prožet duha Jugoslavije, se rovaril ne upajo, predrzno nastopati, če pa je krčmar nemškutar, pa še čuti-jo neopiklni »agenti« pod nekako zaščito in loputajo z jeziki, da je groza. Domovini mrzlim ljudem naj se sploh ne dovoljuje gostilniška koncesija, posebno ob meji ne. Bilo je preteklo poletje. Pridem mimo take nemškutarske gostilne ob cesti z živahnim vozilnim prometom. Pri sosednji mizi se je ravno vršila »debata« o naši davčni upravi. Gospod oštir je imel prvo besedo. Med drugim je izvajal: »Nekdaj so morali dajati kmetje graščaku samo desetino, danes pa moramo dati vse.« »To je velika neresnica!« — se oglasim ob strani. Možakarji osupnejo, pobliskajo me s pogledi, posebno ostro g. »restavrateur«. Jaz nadaljujem: Dajali so res desetino, pa so še morali poleg desetine hoditi na roboto, to se pravi, zastoj delati na graščinska polja. Bili so tudi graščakov sužnji, brez pravic kakor ubogo živinče pod gospodarjevim bičem. Danes plača kmet in drugi svoj davek, pa je sam svoj gospodar in nikdo mu ne sme krivice delati. Svetovna vojna je hudo udarila ves svet, vsi trpimo, tudi davki so občutni, toda poglejte v Italijo, Avstrijo, Madžarsko in še drugam in videli boste, da smo razmeroma v Jugoslaviji mnogo na boljšem, kakor marsikje drugod. Le ne ljudi begati z neresnico! Tako sem posegel v debato in možakarji so postali hladnejši. Seve sem padel pri gospodih v omizju v nemilost. In te se mnogi preveč ustrašijo. Pa treba je že enkrat začeti res zdraviti tudi našo severno mejo. Pripomnim pa, da poznam gostilničarja pristnega Nemca, ki je lojalno naklonjen Jugoslaviji in ne pusti udrihati po njej. Torej je stara resnica: najhujši so renegati ali nemškutarji.

Pravilno.

Mati (sinčku, ki je pravkar bil tepen od očeta): Zakaj pa si jih danes spet nalazel od očeta?

Sinko: Zato, ker je oče močnejši nego jaz!

Mariborski in dnevni drobiž

Osebna vest.

Za tehničnega pristava pri sreskem načelstvu v Mariboru je imenovan Feliks Celestina. —

Gostaščina kot občinska davščina ostane tudi še v letu 1931. Takšen zakon je sprejel Vrhovni zakonodajni svet včeraj 26. t. m. Ta zakon pooblašča mestne občine, da smejo ta davek — ki ga je finančni minister s svojim odlokom za prihodnje proračunsko leto že odpravil, — pobirati še v l. 1931. Tekom tega leta pa morajo občine svoje gospodarstvo tako preurediti, da bodo našle kritje za izdatek tega davka na drugi strani. —

Težkoče mariborskih hotelov.

Mariborska mestna občina namerava s prihodnjim letom pobirati 10% davek od kosmate cene na prenočišča. Posledica tega davka se bo nedvomno zelo občutila v tujkem prometu; letoviščarji se bodo seveda dobro premislili, predno bi se odločili za daljše bivanje v našem mestu in Maribor bo v prvi vrsti navezan le na potnike, ki bodo službeno zadržani. V mariborskih hotelih bi znašal ta davek 3—9 Din na sobo. Vrh tega pride še 3 Din za prijavi list, torej skupna dajatev 6—12 Din. V Avstriji so država in občine hotelirje, ki so novo zidali ali izvršili renovacije, za 30 let oprostili plačevanja davkov, pri nas pa se davki še povišujejo. V Beogradu se plača od osebe 3, od sob, ki stanejo 150—250 Din, pa 10 Din. In Beograd je v primeri z Mariborom pravo velemesto. Tudi bližnji Gradec ima več razumevanja za tujski promet, kakor mariborska mestna občina. Tamkaj se plača namreč samo 4 odstotke od kosmate cene na prenočišča. Ako se ta davek, s katerim občina itak ne računa, že ne ukine, potem bi bil za Maribor kot malo mesto umesten kvečjemu 3 odstotni davek na kosmato ceno sob.

Prispevki za drva mestnim ubožcem se bodo nakazovali od 3. do konca decembra ob uradnih urah v socialno-političnem uradu mestnega načelstva, Rotovski trg št. 9. Do prispevka so upravičeni vsi mestni ubožci, ki niso oskrbovani v zavodih; kjer jih je več v skupnem gospodinjstvu, prejme prispevek samo eden izmed njih. Vsak naj prinese seboj uradno izkaznico o rednem prejemanju ubožne podpore. —

Gledališki abonenti reda C

nam pišejo: Res smo po vrstnem redu na tretjem mestu, vendar bi z ozirom na enake plačilne dajatve želeli, da nas gledališka uprava vpošteva kot enakopravne abonente. Dočim smo prejšnja leta imeli mesečno 3—4 predstave, nam je tekoči mesec uprava naklonila le 2 (dve) predstavi. Prav tako smo bili letos deležni komaj ene premijere (»Sveti plamen«), dočim sta ostala abonementa doživela že več prvenstvenih predstav. Vljudno prosimo, da nam gledališka uprava tudi letos ustreže in nas v polni meri zadovolji, da bomo še nadalje prijatelji mariborske Talije. —

Po vsej državi

se bodo vršile v proslavo obletnice narodnega ujedinjenja na državni praznik, dne 1. dec. slovesne prireditve. V Mariboru se bo vršila proslava pod okriljem Narodne odbrane v vseh prostih Narodnega doma in bo pravcata revija naših pevskih zborov. Že dve leti se ni vršila v našem mestu na državni praznik nobena splošna prireditve. Prepričani smo zato, da bo občinstvo letos napolnilo prostore Narodnega doma. —

Miklavžev večer v veliki dvorani Union.

Že lansko leto je priredilo Slov. žensko društvo v veliki Unionski dvorani Miklavžev večer za otroke in mladino, ki je vsem, ki so se ga udeležili, v lepem spominu. Tudi letos se pripravlja tak lep mladinski večer, ki bo spojen s pestrim sporedom in nastopom Miklavža v sijajnem spremstvu. Stariše, ki žele nuditi svojim malčkom lep užitek in veselje, opozarjamo na to priznano dobro pripravljeno prireditve, ki se bo vršila v prid Počitniškega doma kraljice Marije na Pohorju. Natančneje je razvidno iz lepakov. —

Umrla je

davi v najlepši dobi gdč. Rozina Pernat. Pogreb bo v soboto, dne 29. t. m. iz hiše žalosti. Blag ji spomin, žalujočim naše sožalje! —

KINO

Grajski:

Od danes dalje

Če mladina ljubi

100% nemška veseloigra. Govor, petje.

Union:

Od danes dalje

Kneginja čardaša

100% nemška opereta. Gretl Theimer

Predstave v obeh kinih ob delavnikih ob 17. 19. 21. uri: ob nedeljah in praznikih ob 15. 17. 19 in 21. uri. Predprodaja dnevno: od 10 do 12. ure na blagajni. XXVI

APOLLO KINO

V soboto in nedeljo nemi velefilm:

Temni kavalir

Senzacija!

Senzacija!

Za božični bazar,

ki bo na državni praznik 1. dec. v Veliki Unionski dvorani, se vrše že mesec dni marljive priprave. Prijatelji revnih otrok, v prid katerih se vrši bazar — in otroci sami, tekmujejo med sabo v izdelovanju lepih uporabnih predmetov za obiskovalce bazarja. Vsakdo bo našel kaj za pravnega in zelo po ceni za se ali za svoje. Pestri program ob čajanki bo nudil mnogo zabave. Natančneje podatke še priobčimo. Iskrena hvala vsem darovalcem predmetov. Prosimo še nadaljnjih v trgovino Wögerer ali šol. slugi meščanske šole, Cankarjeva ulica, dvorišče. — Začetek koncerta ob 4. pop. Sedež s čajem 10 Din. Stojlišče 3 Din. —

With Star ali bela zvezda.

Tako se imenuje najmlajša muzična korporacija v Mariboru. So pa to sami mladi meščanski sinovi, po večini matičarji, ki so pred pol letom začeli z vajami na jazz-band godala in prvič v splošno pohvalo nastopili na družabnem večeru Glas. Matic. Nastopajo v smotnih gilih in igrajo brez honorarja. Za soboto večer jih je pridobil g. Majdič za Grajsko klet. Najinteresantnejše na stvari je pa dejstvo, da imajo tudi svojega lastnega komponista. Če hočejo tak ali tak komad, pa gre g. Vodeb po vaji domu in druget dan že prinese zaželjeno kompozicijo. Menda jih je zložil že kakih 15 in ne slabih. Na vsak način je to zelo interesantna družba, ki jo je vredno poslušati, ker je edina te vrste v Sloveniji, če ne v državi. —

Miklavžev večer,

priredi podporno društvo paznikov in moške kaznilnice v Mariboru dne 30. t. m. v gostilni »Pri Vipavcu« na Frankopanovi ulici št. 11. —

Kdor želi Miklavža na dom,

naj se blagovoli v svrhu nadaljnjih informacij zglasiti pri gledališki blagajni.

3340

TRENCHOATI,

površniki, hubertusplašči, usnjeni lopki, kože, pliši, snežni čevlji, snežni škornji, galoše, kakor tudi razno manufakturno blago na obroke. ORNIK, Maribor, Koroska cesta 9. XLIII

Miklavž in Božiček izbirata darove. Otroci, naprosite stariše, da Vas poporočijo Miklavžu in Božičku, ki naj Vas osrečita s temi srčkanimi mladinskimi knjigami, ki jim na svetu ni enakih: Potovanje in čudovite prigode Tomija Pokinska, Prigode gospoda Kozamurnika, Janko in Stanko, Prigode porednega Bobija, kralj Debeluh in sinko Debelinko, princeska Zvezdana, bratec Branko in sestrica Mica, Skok, Cmok in Jokica. Vse te knjige dobite vedno v upravi »Jutra« in »Večernika« v Mariboru, Aleksandrova c. 13.

Podružnica Ciril-Methodove družbe vabi svoje člane, da posetijo večer Narodne Odbrane dne 1. decembra v Narodnem domu. —

Telefonski kabel iz Evrope v Ameriko?

FANTASTIČNI NAČRT SVETOVNE TVRDKÉ.

»Berliner Tageblatt« javlja, da ena najbolj znanih svetovnih kabelskih firm dela na načrtu telefonske kabelske zveze med Evropo in Ameriko.

Že od l. 1927 obstoja sicer radiotelefonski daljni spoj z Ameriko preko angleške kratkovalne oddajne postaje Rugby, toda ta zveza niti oddaja ne zadostja praktičnim potrebam zlasti trgovskega sveta in je tudi preveč odvisna od meteoroloških prilik. Ameriški finančni krogi se sedaj zanimajo za to, da bi nezadostna radiotelefonska zveza bila nadomeščena s telefonskim kablom.

S tehnične strani je ta problem neizmerno težak, ako pomislimo, da je razdalja med Ameriko in Evropo 8000 kilometrov, in da največja daljina, na katero se je doslej moglo zgraditi uporabna telefonska kabelska zveza, ne presega 1000 km.

Že mnogo let sicer eksistira brzotjavna kabelska zveza med Evropo in Ameriko, ki dobro funkcijonira, toda pri telefonski zvezi je stvar neprimerno težja.

Ako naj se telefonski pogovor preko oceana razume, je treba delati z električno silo, ki je 5500krat silnejša nego pri brzotjavni zvezi.

Načrt svetovnoznan kabelarne obstoja v tem, da bi se razdalja 8000 km z zgraditvo plavajočih otokov razdelila na 8 razdalj po 1000 kilometrov. Plavajoči otoki ne bi bili na vrhu morske gladine, ampak v globini 100 metrov pod površino. V slučaju potrebe pa bi se jih potegnili na površino. Ti »otoki« bi vsebovali v svojem ogrodju smiselne avtomatske ojačevalce električne struje in druge potrebne naprave. Trenutno delajo poskuse z vsemi potrebnimi aparati v laboratoriju kabelske tvrdke. Poskusi se delajo na popolnoma znanstveni podlagi. Tako lahko že v bližnji bodočnosti računamo na to, da bomo lahko iz Evrope prijetno govorili z Ameriko potom telefona, ne da bi bili pri tem ovirani ali moteni od atmosferskih prilik in popolnoma neodvisno od njih.

Deset japonskih zapovedi

Splošno je znano, da Japoncem že v otroški dobi globoko vcepijo ljubezen do domovine in da je to plemo za svojo očetnjavo pripravljeno na vse žrtve. Čisto nič ni zato čudno, da deset japonskih zapovedi, ki se jih mora Japonec naučiti že v otroški dobi, ni verske vsebine, temveč obstojajo iz sledečega besedila, ki ga je izdala država sama:

1. Temelj vseh čednosti je upoštevanje zakonov. Vzvišeno osebo cesarja moraš častiti z globoko ljubeznijo in biti domovini z dušo in srcem vdan.
2. Svojim staršem moraš biti pristrčno naklonjen ter se vedno spominjati ljubezni in dobrot, ki so ti jih izkazali.
3. Bratje in sestre se morajo kot sočlani rodbine ljubiti in živeti v edinosti.
4. Vsakdo mora stremeti po dobrem, pobijati zlo in biti dober napram prijateljem in tujcem.
5. Proč od laži na pot resnice. Bodi vedno odkritosrčen in pravičen.
6. S proučevanjem preteklosti boste razumeli sedanost. Zato skrbite z nezmanjšano vnemo za svojo duševno in moralno vzgojo.
7. Tolažite vse, ki so v nesreči in uporabite vse sile, ki so v vas, da priskočite nesrečnim prijateljski in dobrosrčno na pomoč.
8. Vsaka bolezen pride skozi ustna vrata v človeško telo. Zato skrbno pazite, kaj jeste in pijete.
9. Ohranite vedno plemenito čustvovanje in stremite po višjem, tudi če vas tlačijo okolščine življenja.
10. Ravnajte se zvesto in trdno po navodilih pradedov, na čast domače hiše in domovine.

Einstein v Ameriki

Čeprav namerava slavní učenjak Albert Einstein meseca decembra čisto privatno potovati v Ameriko, vendar vlada za njegov prihod ogromno zanimanje. Sicer bodo na njegovo željo izostali vsi oficijelni sprejemi, vendar pa je dobil že nešteto povabil na vse nogiče prireditve.

Da bi si mogel Einstein v nekaj minutah napraviti v Ameriki celo premoženje, je razvidno iz tega, da ga skušajo podjetni Amerikanci zaplesti v svojo propagando. Tako mu ponujajo 50.000 dolarjev, da bi izrekel par besed v prid nekemu odvajalnemu sredstvu, nekdo pa mu je ponudil celo 100.000 dolarjev za neko cigaretno reklamo. Slavní učenjak je seveda vse te umazane ponudbe odklonil.

Deset let plačeval alimente za neporojeno dete

Neki oženjeni železničar na Moravskem je imel pred 10. leti tajno razmerje z dekletom iz Valaške Bistrice. Dekle mu je takrat dejalo, da je noseča z njim, in ko je pretrgal z njo zvezo, mu je čez nekaj časa pisala, da se mu je rodilo dete, ter je zahtevala od njega prispevke za vzgojo. Železničar je iz strahu pred ženo redno pošiljal denar svoji bivši ljubici, ne da bi se bil prepričal, ali ima res potomca ali ne. Letos pa mu je pisala ta nekdanja ljubica novo pismo in zahtevala zvišanje mesečnega prispevka. Železničar, ki nima denarja odveč, se je obrnil na znanega mu orožniškega stražnika, ki je ugotovil, da dekle sploh ni porodilo in da je bil železničar žrtev sleparke. Seveda je uvedeno proti dekletu kazensko postopanje. Železničar je izplačal tekem 10 let lepo vsoto 10.000 češkoslovaških kron.

Pogreb v zraku

Slišali smo že o poroki v aeroplanu. Sedaj pa prihaja iz Londona vest o ne navadnem pogrebu, ki je bil prirejen nedoma umrlemu očetu avstralskega letalca Kingsfordu Smithu. Sin je vzletel v orjaškem letalu s pepelom svojega očeta nad morje v Sydneyu in razsipa pepel na morskó gladino. Pri tem je opravil cerkvene pogrebne obrede sydneyški škof, ki je bil tudi v letalu.

Neml junaki

Žena (čita časopis): Čuj, možiček, tu stoji »Neml junakom«, kaj to pomeni? Mož (resignirano): Neml junaki — to smo vsi mi zakonski možje.

Sport

Pred glavno skupščino Jug. plavalnega saveza.

V nedeljo se vrši v Beogradu redna glavna skupščina JPS. Med drugim so na dnevnem redu naslednje zanimive točke: izprememba pravil, eventualni razpust saveza, ustanovitev novih podsavezov in izprememba pravilnika, določitev mest in programa prvenstvenih tekem itd. Sedanja uprava JPS bo tudi predlagala, naj se sedež prenese iz Beograda v Zagreb.

Na gl. skupščini bo tudi stavljen predlog, naj se v Mariboru ustanovi podsavez, eventualno naj se podsavez iz Ljubljane prenese v Maribor.

Plavalni sport se je povsod v naši državi v zadnjem času zelo razvil in je posebno v Mariboru z zgradnjo Mariborskega otoka dosegel velik razmah.

Sportni program v letu 1931 vsebuje predvsem juniorsko in seniorsko prvenstvo, slovansko prvenstvo v Jugoslaviji, prvenstvo Evrope v Parizu, balkanske igre in sportne igre studentov Male antante. Že gl. skupščina LPP v Ljubljani je sklenila, da se podsavezne prvenstvene tekme vršijo prihodnje leto v Mariboru; tukajšnji sportni krogi pa se zelo zavzemajo za to, da bi se vseslovske plavalne tekme vršile v Mariboru. Ali bo gl. skupščina to odobrila, pa še ni gotovo. Vsekakor je skrb in naloga mariborskih delegatov, da opozorijo merodajne faktorje na največje kopališče v naši državi t. j. Mariborski otok.

Reprezentativne tekme Jug. nogometnega saveza.

JNS je dosedaj perfektural naslednje tekme, ki se morejo odigrati v letu 1931: 15. marca Jugoslavija: Grčija v Beogradu; 5. junija Jugoslavija: Bolgarija v Beogradu; 28. junija Jugoslavija: Rumunija v Zagrebu. To so tekme za balkanski cup. Nadalje: 21. maja Jugoslavija: Madžarska v Beogradu, JNS namerava tudi reprez. tekme odigrati z Avstrijo, Poljsko, Češkoslovaško in Švico.

ISSK »Maribor«, zimsko sportni odsek.

Po zaključku odborovega odseka se bodo od 28. t. m. naprej vršili treninzi za tekmovalce smučarje. Pozivam sledeče smučarje, da pridejo v petek 28. t. m. ob 16.30 na igrišče ISSK Maribor, gardoerba nogometarjev: Vežjak Viljem, Džamonja Evgen, Štepic Milko, Pertovič Aleksander, Bertonec Stanko, Kirpiš Pepo, Stopar Rudolf, Pušenjak Vlado, Domicelj Savo, Domicelj Branko, Laznička Karel. Po mogočnosti naj vsakdo prinese s seboj žepno svetiljko. Pozivajo se tudi ostali člani odseka, ki žele trenirati. — Tajnik.

ISSK Maribor, upravni odbor.

Tekom letošnjega leta so pristopili kot dobrotniki naslednje tvrdke: Mariborska mehanična tkalnica in apretura Doctor & drug, Maribor; Jos. Hutter, industrija-elic, Maribor-Celje, Karel Kubricht, industrijalec, Majšperk; »Bata« d. d. Zlin; Tvornica za dušik d. d. Ruše; Karl Toma, tov. svil. izdelkov, Maribor; »Kokra« d. d., podružnica Maribor; Splošna stavbena družba, Maribor in Jos. Plemelj, veleposestnik v Mariboru. Upravni odbor izreka vsem tem potom najiskrenejšo zahvalo!

Ustanovitev pilotske visoke šole

predlaga angleško udruženje pilotov in navigatorjev ministrstvu za aviacijo. V tej visoki šoli za pilotažo bi se mladi ljudje izučili za profesionalne pilote, učila bi se praktična pilotaža in upravljane zrakoplovov, pravila zračnega prometa, meteorologije, ekonomska stran prevoza po zraku in mednarodna zračna pravila.

Batja ima podružnice na Javi in v Indiji.

Znani češki tovarnar Batja, ki ima samo na Češkoslovaškem 1200 svojih prodajalnic čevljev, pa hoče to število prihodnje leto dvigniti na 2000, je raztegnil svoje poslovanje tudi na daljni vzhod. Tako ima na Javi že 5 svojih prodajalnic (Batavia, Surubaya, Belang, Semarang in Padang) in dve na malaških otokih: v Singaporu in Penangu.

122.773.046 prebivalcev

imajo glasom končnih rezultatov ljudskega štetja ameriške Zedinjene države.

Najbogatejši človek Indije

KOPIČIL JE MILIJONE, ŽIVEL PA NENAVIDNO SKROMNO. — BAJNO BOGASTVO SIRA DAVIDA YULEA.

Morda širša javnost nikdar ne bi zvedela za čudaško življenje Davida Yulea, da ni prišlo med njegovo vdovo in britansko državo do procesa radi obdavnice ogromne zapuščine tega najbogatejšega človeka Indije in sploh vsega britanskega imperija. V Londonu se baš te dni vrši razprava, ali je bil sir David Yule pristojen v Indijo, kjer se je nahajalo njegovo največje bogastvo, ali pa v Veliko Britanijo. Od izida tega procesa je tudi odvisno, ali bo pokojnikova vdova podedovala dva milijona liver šterlingov več ali manj. V Veliki Britaniji je namreč vsaka dedščina podvržena velikim davkom, posebno po novem zakonu, ki ga je predložila sedanja delavska vlada.

Samo v Indiji je ocenjena zapuščina tega bogataša na preko sedem milijonov liver šterlingov. Vrh tega je imel David Yule ogromna posestva v Angliji ter je bil interesiran pri celí vrsti velikih podjetij in finančnih zavodov. Ob francoski rivijeri je imel razkošno vilo, v kateri pa ni rad stanoval. Splošno so ga smatrali za najbogatejšega človeka ne samo v Indiji, temveč v vsem britanskem imperiju.

Klub svojemu silnemu premoženju pa je živel David Yule silno skromno in preprosto. Izogibal se je vseh zabav in posebno velemestnega življenja. Kopičil je milijone, vendar pa ni hlepel po denarju. Glavno mu je bilo, da se mu je posel posrečil. Imel je naravnost genialno sposobnost za organiziranje in vodstvo poslov. Nasprotno pa ni bil ravno spreten finančnik in se zato nikdar ni bavil s čisto finančnimi operacijami. Nekemu svojemu prijatelju je pisal nekoč, da je denar vzrok vsega zla na svetu.

Svoje tvornice v Indiji je imel v Kalkuti in okolici, stanoval pa je zunaj mesta, na svojem posestvu v palači Manzil, kjer so nekoč stanovali kralji iz Oudha. Toda, čeprav je stanoval v palači nekdanjih kraljev, vendar je bilo njegovo stanovanje čisto enostavno in enako tudi življenje. Vsak dan je vstajal točno ob 4. zjutraj ter šel pregledat svoje tvornice v Kalkuti. Ob 8. zjutraj se je zopet vrnil domov, se skopal in zajtrkoval, nato pa odšel v svoj urad v Kalkuto. Tam je ostal do 7. zvečer. Namesto kosila je zavžil kaj mirzlega in do večerje potem nič.

Sir David Yule je silno vzljudil indijsko življenje. Jako rad je govoril jezik Hindov, ki ga govori večina Indijcev. Največ se je družil z ljudmi malega indijskega plemena Mirvari, ki so najboljši poslovni ljudje v Kalkuti in po njegovem mišljenju sploh na vsem svetu. Bil je tako intimen z njimi, da so ga sprejeli v svoje bratstvo in ga nazivali »Beli Mirvari«. Sir David Yule je stalno prisostvoval njihovim verskim obredom, na kate-

rih so se morali med drugim vsi navzoči polivati po glavi in telesu z rdečim črnolom in nekim rdečim praškom.

Njegovo neomajno prepričanje je bilo, da se Angleži samo zato niso mogli učvrstiti v Indiji, ker se niso mešali z Indijci, temveč so se skrbno izogibali mešanih zakonov. Kadar je odpotoval iz Indije, je obenem takoj kupil tudi vozni listek za povratek, čeprav nikdar ni vedel, koliko časa bo moral ostati v Londonu. Ravno veliki vdanosti in tesnim stikom z indijskim življenjem se je imel sir David Yule zahvaliti, da je nakopičil tako ogromno bogastvo. V občevanju z Indijci je namreč spoznal njihovo duševnost in njihove razmere, kar mu je silno koristilo v njegovem poslovanju.

Sicer pa je sir Yule živel pravo asketsko življenje. Nikdar ni hodil na zabave, v gledališča ali kina. Bavil se tudi ni s športom, kar je za njega kot Britanca gotovo zelo čudno. Tudi ob nedeljah je hodil običajno v svoj urad. Sploh ta človek, ki nikdar ni vedel točno, ali znaša njegovo premoženje deset milijonov več ali manj, sebi v svojem dolgem življenju ni privoščil nobene zabave in niti udobnosti, ki si jih privoščili vsak malo premožnejši posestnik. Delal je dan in noč in kopičil milijone, brez drugih skrbi in teženj.

Kadar je moral v London, je bil zelo otožen. Po mestu se nikdar ni vozil z avtom, temveč se je posluževal vedno cenejšega omnibusa. Oblečen je bil silno skromno, kakor da ne bi imel niti pare v žepu. Sicer pa nikakor ni bil skop človek. Svoji hčerki je določil 600 liver šterlingov za njene potrebe, za hrano, stanovanje in obleke pa ji je dajal denar še posebej. Svoji ženi, ki ni mogla prenašati indijskega podnebnja in se tudi ni mogla živeti v indijsko življenje, je kupil krasno vilo v Cannesu v Franciji. Dogovoril se je z njo, da lahko živi pol leta v Angliji in Franciji, ostalih 6 mesecev pa v Indiji.

Vse svoje velkanske bogastvo je zapustil svoji ženi in svoji edini hčerki.

Petkrat porodila dvojčke

V ameriških ilustriranih listih je bila nedavno slika rodbina Kesslerjeve iz Effingham, ki je glede porodov dvojčkov dosegla rekord s 4 pari. Najnovejša poročila pa javljajo o novem rekordu rodbine Goldove iz Omaha, ki ima že pet parov dvojčkov, in sicer 2 para dečkov, 2 para deklet in en »mešani« par. Najstarejši par dvojčkov je star 19, najmlajši 7 let. Petkrat dvojčki v eni rodbini, vsekakor izreden pojav. Vseh deset Goldovih otrok je polnih moči in živo nasprotje trditvam, da so dvojčki navadno slabši.

M. Zevacco:

V senci jezuita

Zgodovinski roman. 11

Prekinil se je obotavlja in začel zopet hoditi po sobi... Minister je čakal molče.

Šele čez deset dolgih minut je povzel kralj z razburjenim glasom:

Za gospodično Žileto... Žileto Šantlis... Imenujem jo za vojvodinjo... za zdaj... Zapišite v listino tudi, da ji darujem svoja posestva v Fontenblou... Idite, gospod!

Minister je odšel, ne da bi rekel besedico, in čudna novica se je raznesla po Luvru še tisto uro.

Kralj se je oddahnil, kakor da se mu je odvalil kamen od srca.

Nato se je vrnil na svoje mesto pri kaminu; potopivši se v trdovratno premišljevanje... Zdaici pa ga je pretresel glas — glas, ki ga ni poznal:

»Sir, ukazali ste, da naj pridem k vam... Evo me zdaj.«

»Kdo je vstopil?... Kdo govori brez mojega dovoljenja?...«

Ozrl se je in obstrel: Tribulet je stal pred njim... »Ti si, norec!...«

»Ne, sir. Ta, ki stoji pred vami, ni več kraljev norec, nego Flerial, pošten podanik, ki prihaja zahtevati pravice...«

Kralj je pogledal Tribuleta z globokim začudenjem. Ni ga bilo moči spoznati.

Slekel je bil svojo norčevsko obleko, v sobi, ki mu je bila odkazana v Luvru za stanovanje. Oblečen je bil kakor imovit meščan, ki žaluje za kakim dragim. Nje-

gova črna suknja, baržunast telovnik, črni baret, ki ga je držal v roki — vse je podčrtavalo strašno bledost njegovega lica. Bridka vedrost je nadomeščala krinko jedke ironije, ki mu je bila sicer navadna pred kraljem. Suhe in vročične oči so mu obdajali črni obroči. Njegov glas je postal resnoben; človek bi bil dejal, da ga je strlo ihtenje — toliko rahlote je bilo v tej resnobnosti.. Držal se je ravno in trdno...

Norec je bil izginil; pred kraljem je stal mož. Toda Franc I. je, ko je premagal svoje začudenje, mahnil zaničljivo z roko.

»Norec,« je dejal s svojim običajnim prezirnim smehljanjem, »norec, odpuščam ti tvojo včerajšnjo trmo, a pod pogojem, da ne nadaljuješ te burke... Hodi, norec, nadeni spet svojo obleko in vrni se takoj, da me boš zabaval... Dolg čas mi je danes.«

Tribulet je poslušal s povešenimi očmi; roke so mu trepetale... In kaj je odgovoril?

»Sir, kaj ste storili z mojo hčerjo Žileto?«

Kralj je planil pokoncu.

Krčevito je zgrabil Tribuleta za roko.

Njegov od jeze prepadeni obraz, razoran od strmenja in nešteti nasprotujočih si čustev, se je približal mirnemu bolealnemu obrazu Tribuletovemu.

»Norec! Pasja duša!« je zaičljajal s skoraj nerazločnim glasom, »kaj praviš?... Drzni se ponoviti!«

»Sir, očetova žalost ne pozna meje smelosti. Rekel sem, sir: kaj ste storili z mojo hčerjo Žileto?«

Kralj je zaškripal z zobmi. Besno je stresel Tribuletovo roko in dejal.

»Tvoja glava je krvnikova, ako sliši le ena sama živa duša na svetu, kar si rekel zdaj!«

»Sir, dajte mi molega otroka! Svojega otroka hočem imeti!«

Tribulet se ni mogel več premešavati... Nekakšna blaznost je kalila pogled njegovih oči.

S še tišjim, še zlobnejšim glasom, strašnim od srda, ki je drhtel v besedah, je dodal kralj:

»Lažeš! Lažeš! Žileta ni, Žileta ne more biti norčeva hči!«

»Zakaj ne, sir? Zakaj ne?« je vprašal Tribulet osuplo.

»Zato ne, kar je kraljeva hči; ali slišiš lopov?... Zato ne, ker je moja hči... moja!«

Tribuletu se je zvrtilo v glavi tako silno, da je omahnil.

Neizmerno! Brezumno veselje in smrtna bolečina sta navalila hkrati v njegovo zbegano srce.

Vesetje!... Žileta je bilo spoštovana, ostala je sta in neomadeževana, njen ugrabitelj je bil vendar njen oče!

In bolečina!... Žileta zdaj ni bila več njegova... Nič več njegova hči; bila je hči Franca I.!

V prvem trenutku je zmagala radost in se izlila v pravcatem hudourniku.

Padel je na kolena, zgrudil se pred kraljem na tla.

»Sir, oh, sir! Bodite blagoslovljeni! Kako ste plemeniti in velikodušni, ker poveste meni revežu, da je moje dete... moj ubogi angel, čist in nedotaknjen! Ostala je čista, nič se ji ni zgodilo... In jaz... ki sem mislil včeraj... oh! blazen sem... smejem se... jočem... ne glejte me, sir... Mislite si obsojenca, ki čaka v svoji celici na krvnika... Celica se odpre... in pokaže se mu... ne ne krvnik... marveč milost, svetlo, jasno življenje! Mislite si to veselje... Jaz sem takšen obsojenec, sir!... Ah, radost mi ne da govoriti! Duši me! Blagoslavljam vas, sir! Ali sem bil neumen! Bil sem bedast! Mislil sem, da je kaprica ljubezni, kar tira kralja k moji deklici! Jaz trojni norec! O, bogokletne misli! Bil je oče!, ki je hotel vzeti svojo hčer! Ali to ni naravno? Tako čista je! In pogledi, ki so padli nanjo, niso bili pogledi poželenja! Oteta!

Premog,
Mejovšek, Tattenbachova 13, telefon št. 2457. 3319

Opremljeno sobo
oddam eni ali dvema osebama. Tržaška cesta 20 II. 3355

Levo opremljeno solčno sobo oddam dvema gospodoma ali zakonskemu paru. Dnjašnova ul. 7. 3352

Klobase vseh vrst, domače, vsako soboto in nedeljo pri O s e t u, Mariborski dvor. 3351

Pristno vino, lastni pridelek prodaja v zaprtih steklenicah, staro in novo liter po Din 10.—, Vezjak, Splanarska ulica 6. 3345

Sobo s številnim
oddam stranki brez otrok. Plačati je treba predelavo. Vprašati Meljska cesta 59. 3356

Pozor!
Kupujem in plačam prav dobro v gotovini večje zbirke starih, rabljenih znamk. Samo resne in popolnoma obširne ponudbe z označenjem točnega naslova na: Poštni predal 23, Maribor. 3358

Prodajam ceneno
moško obleko in dobro zimsko suknjo. Ogleda se lahko od 12. do 16. ure. Puškinova ul. 11 I. 3359

Premog Peklenica,
brez smrada, žilindre in kamenja, malo pepela. Voz stane 38 Din franko dom. B. Guštin, Cankarjeva ul. 24. 3053

Gramofone popravlja precizno le mehanična delavnica JUSTIN GUŠTINCIC, Maribor, Tattenbachova ulica 14. Istotam velika izbira najboljših gramofonov znamke »Columbia« in gramofonskih plošč. 602

Miklavževa in božična

darila so ročne torbice, listnice, denarnice, aktovke, kakor tudi potni kovčeki, nahrbtniki, dokolenice i. t. d. — Vse to v največji izbiri pri

IVANU KRAVOSU

MARIBOR — ALEKSANDROVA CESTA 13.

V globoki žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem tužno vest, da je naš nepozabni sin in brat, gospod

EDVARD KVAS

nožarski mojster,

dne 26. novembra ob ¼ 8. po kratki, mučni bolezn, previden s tolažili sv. vere v 25. letu starosti, v Gospodu preminul. 3357

Pogreb nepozabnega pokojnika se bo vršil v petek, dne 28. nov. 1930 ob 16. uri iz hiše žalosti v Studencih, Aleksandrova cesta 35, na pokopališče v Studencih.

Sv. maša zadušnica se bo brała v soboto, dne 29. novembra ob 7. uri v cerkvi sv. Jožefa v Studencih.

Studenci, Maribor, Rakek, Brezno, dne 27. novembra 1930.

MARIJA, mati; FILIP, brat; MARICA, sestra.

Spominjajte se CMD!



Inserirajte
v
»Večerniku«

Zastave

po Din 11.— meter

3316

Franjo Majer, Maribor, Glavni trg 9

Državna razredna loterija

Poročilo iz kolekture ANTON GOLEŽ, MARIBOR, Aleksandrova cesta 42. — XIV. žrebanje dne 26. nov. 1930. (Za eventualne tiskovne napake se ne odgovarja.)

Din 300.000.—: 95458,
Din 30.000.—: 38855,
Din 20.000.—: 67622, 77077,
Din 10.000.—: 15327,
Din 4.000.—: 1390, 6564, 31107, 34463, 40610, 65796, 91584.

Din 2.000.—: 7968, 9202, 15750, 17581, 24703, 24850, 28338, 55180, 58839, 64892, 65555, 73787, 76118, 77580, 80346, 80401, 80619, 81385, 84075, 85905, 87905, 91334, 96886, 99198, 99322, 99795.

Prihodnje žrebanje dne 27. nov. 1930. — Nove srečke dospejo v prodajo dne 10. decembra 1930.



Preminula je naša ljuba, zvesta in poštena duša, gospodična

Roz'na Pernat

v najlepši dobi.

Pogreb prerano umrle bo v soboto, dne 29. novembra 1930 ob 9. uri iz hiše žalosti.

Maribor, dne 27. nov. 1930.

Rodbine:

PERNAT, TUŠAK, SCHELL.

Razprodaja Meljska cesta 29

Na zalogi je še prvovrstno sukno za moške obleke, ševiot za marine oblekce, moška in ženska sukna za plašče.

Kvalitetno blago od Din 89"-naprej